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Луцик  Галина Олександрівна  

старший викладач кафедри вікової та педагогічної психології 

Рівненський державний гуманітарний університет, Україна 

 

 

СТАТЕВА  ПРИНАЛЕЖНІСТЬ ЯК ЧИННИК 

ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ ПСИХОЛОГІВ  

ДО РОБОТИ ЗІ СХИЛЬНИМИ ДО ДЕВІАНТНОЇ 

ПОВЕДІНКИ ПІДЛІТКАМИ 
 

В умовах сучасних українських реалій зростає потреба у компетентних 

фахівцях-психологах, які здатні динамічно адаптовуватись до змін, 

пропонувати власні способи розв’язання психологічних проблем, надавати 

психологічну допомогу особам в умовах кризового середовища. 

Особливо вразливими до суспільних змін є підлітки, які в міру вікових 

особливостей схильні до відхильної поведінки. Зазначене зумовлює 

необхідність вивчення чинників формування готовності майбутніх психологів 

до роботи з підлітками девіантної поведінки. 

Слушно зауважують Гульбс & Балабанова (2022), що важливим 

чинником формування готовності майбутніх психологів до здійснення 

професійної кар’єри є об’єктивні та суб’єктивні аспекти гендерних 

особливостей особистості. 

Горенко (2022), досліджуючи гендерні особливості формування 

готовності майбутніх психологів до здійснення професійної кар’єри, робить 

висновок про те, що гендерні ролі визначають особливості проявів 

структурних елементів готовності. 

Зважаючи на представлені узагальнення, важливим є дослідження 

статевої приналежності як чинника готовності майбутніх психологів до 

роботи з підлітками девіантної поведінки. 

В попередніх дослідженнях (Луцик, 2018) нами був обгрунтований 

компонентний склад готовності майбутніх психологів до роботи зі схильними 

до девіантної поведінки підлітками. Готовність майбутніх психологів до 

роботи окресленої якості нами розглядається як сформоване під час навчання 

в ЗВО особистісне утворення, яке є системою взаємопов’язаних компонентів 

(когнітивного, мотиваційно-ціннісного, регулятивного, креативно-

практичного), кожний з яких виконує важливі функції, та в єдності 

забезпечують ефективну реалізацію зазначеного напряму професійної 

діяльності. 

https://orcid.org/0000-0003-3905-2038


 November 29, 2024 • Amsterdam, The Netherlands • Collection of scientific papers «SCIENTIA» 

.  

133 
 

На основі порівняння середніх значень факторних оцінок структурних 

компонентів готовності майбутніх психологів до роботи зі схильними до 

девіантної поведінки підлітками серед представників чоловічої та жіночої 

статі було виявлено ряд важливих закономірностей. 

Порівнюючи результати дослідження структурних компонентів 

готовності майбутніх фахівців-психологів до професійної діяльності за 

статевою приналежністю нами зафіксовано достовірно вищий ступінь 

вираженості «креативно-практичного» і «регулятивного» компонентів у 

чоловічої частини випробовуваних. Натомість, достовірно вищий ступінь 

вираженості «когнітивного» компонента спостерігається у майбутніх фахівців 

жіночої статі. Щодо вираженості «ціннісно-мотиваційного» компонента 

готовності значимих відмінностей між майбутніми психологами чоловічої та 

жіночої статі не виявлено. 

Випробовувані чоловічої статі демонструють вищий ступінь готовності 

до нестандартних і творчих підходів у вирішенні практичних завдань у 

професійній діяльності; здатність самостійно знаходити нові, неординарні 

рішення стосовно розв’язання проблем професійної практики; вміння 

креативно і нестандартно організовувати психодіагностичну, профілактичну, 

консультативну та корекційну роботу зі схильними до девіантної поведінки 

підлітками. 

Також у майбутніх психологів чоловічої статі спостерігається вищий 

рівень здатності контролювати власні дії та поведінку, зосереджуватися на 

потрібних завданнях та керувати власними емоціями, брати на себе 

відповідальність у професійній діяльності та роботі з підлітками-девіантами 

зокрема. 

Разом з тим, у жіночої частини випробовуваних проявляється вищий 

рівень термінологічної грамотності, зокрема в аспекті розуміння 

психологічної сутності категорій, змістовно релевантних проблематиці 

поведінкових девіацій: «девіантність», «девіація», «девіантна поведінка», 

«девіанти». Зазначене уможливлює узагальнення про те, що майбутнім 

психологиням характерна вища якість знань, глибоке розуміння теоретичних 

та практико-прикладних аспектів проблеми поведінкових девіацій, системне 

розуміння теоретичних засад проблеми девіантної поведінки серед підлітків. 

Імовірним поясненням виявлених статево специфічних особливостей 

вираженості у майбутніх психологів структурних компонентів готовності до 

роботи зі схильними до проявів девіантної поведінки підлітками може бути те, 

що фізіологічна стать впливає на вираженість маскулінних та фемінних рис 
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поведінки. Так, особи чоловічої статі частіше демонструють впевненість у 

собі, непохитність, здатність брати на себе відповідальність, схильність до 

ризику, здатність до пошуку нестандартних рішень. Як наслідок, вищі середні 

значення сформованості «креативно-практичного» і «регулятивного» 

компонентів спостерігаються у випробовуваних чоловічої статі. 

Для осіб жіночої статі характерна пізнавальна активність, прагнення до 

саморозвитку, наполегливість, дисциплінованість, тому у них спостерігається 

вищий рівень сформованості «когнітивного» компонента готовності. 

Висновки. Таким чином, достовірні відмінності у середніх значеннях 

результатів дослідження сформованості структурних компонентів готовності 

майбутніх психологів до роботи зі схильними до проявів девіантної поведінки 

підлітками, дозволяють стверджувати, що стать виступає соціально-

психологічним чинником такої готовності. 
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